

# 又与他人登记结婚，算重婚罪吗？

而形成的事上的婚姻，不受法律保护

## 飞蚊症“搅局”视力，及时就医是关键

当天上午的健康义诊活动吸引了众多中老年市民，参加活动的各医疗单位摊位前都排着长长的队伍。家住柏林春天小区的张女士找爱尔眼科医院专家咨询：“最近一年多来，感觉眼前经常会出现‘蚊子’或‘黑影’般的飘浮物，挥之不去，是怎么回事？”烟台爱尔眼科医院的工作人员冷若辉为她做了眼底检查后判断，张女士很有可能是患上了“飞蚊症”。

飞蚊症医学上称“玻璃体混浊”，因玻璃体内出现不透明物质，导致眼前黑影飘动，明亮背景下更明显。

冷若辉介绍，正常玻璃体呈透明凝胶状，随着年龄的增长或长期过度用眼，部

分人玻璃体会液化、变性并产生混浊物，从而引发生理性飞蚊症。中老年人、高度近视者及长期使用电子产品的人群是飞蚊症的高发群体。需要特别提醒的是，“视网膜出血、炎症、裂孔等致盲性眼病，也可能引发类似症状，即病理性飞蚊症”。由于患者难自行区分是生理性飞蚊症还是病理性飞蚊症，因此，出现症状后须尽快到专业眼科机构检查，明确病因。

飞蚊症对生活影响不小。生理性飞蚊症虽通常不致盲，但会影响视觉效果，对司机、高空作业者等视力要求高的人群可能构成安全隐患，长期不适还易引发焦虑、抑郁等心理问题。病理性飞蚊症若未及时治疗，病情恶

化可能导致视网膜脱离、失明等症状。

医生介绍，飞蚊症在治疗方面需针对性施策。生理性飞蚊症若严重影响生活，可采用玻璃体激光消融术，激光气化混浊物后，“小气泡”被玻璃体吸收，手术无创无痛、无需住院，当天即可恢复正常生活。病理性飞蚊症患者需针对视网膜病变等病因，开展系统性治疗。

眼科专家在此提醒广大市民，日常要养成良好的用眼习惯，避免长时间连续使用电子设备，适时休息缓解眼疲劳；定期做眼部检查，尤其是高发人群；发现眼前黑影飘动等症状，务必及时就医，做到早发现、早诊断、早治疗。



## 工作人员志愿者各尽所能

本周活动受到各方普遍关注，共有12家单位派出工作人员和志愿者为市民提供各类贴心细致的服务。

环球美发学校派出了王芳、盖兴义2位美发师，他们从9点一直忙活到11点，累计帮20位市民免费理发。由孙德荣、李肇平、唐廷乐和丁树建组成的维修区域一直忙个不停，2个小时内，4名维修师傅共修好电热水壶、豆浆机、电吹风、电风扇等小家电14件，缝纫机2台、石英钟1台，还有儿童玩具3件。

莱山天猫优品电器生活馆的工作人员和志愿者指导居民安全正确使用电器，并免费上门为辖区居民清洗电冰箱、空调和洗衣机。他们还向现场市民发放了20多件小礼品，受到辖区居民欢迎。柏林春天小区高先生家的空调需要清洗，山语世家

小区杨女士的洗衣机和电冰箱也需要清洗。莱山天猫优品电器生活馆的工作人员申剑飞帮两位市民联系了技术人员，并约好一周内上门服务。

文登整骨烟台医院医护人员为市民免费检查骨密度，部分有腰腿疼痛、颈椎、腰椎不适和类风湿关节炎的患者纷纷找专家诊断治疗。英平中医医院的医护人员为市民测血糖、量血压，并根据检查结果，给出合理化建议。泓生堂中医院医护人员为辖区居民查体，专家现场把脉，现场治疗，受到老年朋友欢迎。正大光明眼科医院专家先后为16位市民检查眼部疾患，并根据检查结果，给出治疗建议。惠耳助听器北马路店和峰力助听器听力专家为老年朋友检测听力，并做外耳道检查。专家和医护人

员热情细致的服务和良好的医德，受到大家的一致称赞。

恒誉家政工作人员现场帮市民解决了许多“小烦恼”。邱先生家的厨房下水管出现渗漏，恒誉家政的姜总当即电话联系技术人员，约定当天下午到邱先生家帮他更换管件。此外，有老年人想找保姆的，还有市民想找保洁员的，有年轻人想找月嫂的，家里需要小修小补的……市民提出的这些问题全部当场得到了解决。

此外，烟台市融媒体中心小报童发行公司的工作人员现场为市民订报。烟台晚报“老于帮办”栏目记者现场接受市民求助和投诉，从上午9点到11点，先后有7位市民带着提前写好的反映材料，找栏目记者和现场的工作人员求助。对市民遇到的这



些烦心事和困难事，栏目记者和工作人员做了详细记录，并抓紧联系相关部门，争取早日解决。



## 旧物交换实惠多，“奥特曼”一折处理

本场活动中，除了大家熟悉的“老物件”维修、法律咨询和免费理发等经典热门项目外，“老于帮办”栏目组还联合杜家社区举办了“旧物换换乐”活动。社区居民将家中闲置的书籍、玩具和亲手缝制的手工艺品以及自制的食物带到现场售卖，既处理了旧物、腾出家中的空间，也通过二手循环利用减少了浪费，同时增进了邻里间的沟通和情感交流。

今年80岁的徐奶奶将自己亲手缝制的布老虎、鞋垫和沙包带来售卖。形象憨厚可爱的橘色布老虎在一众商品里格外

显眼。徐奶奶告诉记者，她原本在龙口老家就经常制作布老虎，跟着孩子来到烟台生活后，依然坚持缝制各种布艺手工。徐奶奶说：“我不用戴老花镜，眼睛一点也不花，大概1周能缝制六七只大小不一的布老虎。”

不少家长带着孩子在现场售卖闲置的旧玩具。今年9岁的魏楷恒小朋友将奥特曼手办一折出售，由于物美价廉，一时间他的生意格外红火。魏楷恒说：“我不记得卖出多少件了，大概有三四十元的收益。”魏楷恒将原价四五十元不等的正版

奥特曼手办以五角到十元不等的价格低价卖出，着实让陪伴在身边的爸爸妈妈感到“肉疼”。魏楷恒小朋友的妈妈哭笑不得地说：“这个价格真是太心疼了……”她表示，带着孩子参加这类活动的主要目的并不是赚钱，而是希望通过这类活动锻炼孩子的沟通能力。

据不完全统计，这次活动共吸引了21户居民参加，大家通过以物换物或低价转让的方式，让闲置物品焕发了新生。当天上午，将近300件旧物找到了新主人，交易金额超过1000元。



## 本周六，相约新桥西社区

当天从上午9点到11点，“老于”团队累计接待市民243人次。市民提出的各类问题中，法律方面17件、健康方面141件、生活咨询和家政方面52件、其他问题33件。这些问题绝大多数当场得到了解决，还有少部分暂未解决的难题，栏目记者和工作人员正在抓紧联系相关部门，争取早日给市民一个合理答复。

9月27日，“老于帮办”进社区活动

第395站将移师芝罘区凤凰台街道新桥西社区，活动地点在新桥路新桥居民休闲广场。

今后，“老于帮办”进社区活动还将在市区各街道各社区陆续开展，如果您希望“老于帮办”来到您所在的社区，您对晚报“老于帮办”栏目有哪些意见和建议，您希望得到哪些帮助，可以拨打6601234或18663826865联系我们。